

Sąd Rejonowy dla Warszawy Pragi-Południe w Warszawie
I Wydział Cywilny
ul. Terespolska 15A
03-813 Warszawa

boi2@warszawa-pragapoludnie.sr.gov.pl

Biuro Obsługi Interesantów tel. 22 509 11 62

Czytelnia tel. 22 509 11 63

Godziny przyjęć interesantów wt. - pt. 8.30 - 15.30, pon. 8.30 - 18.00

Data: **7 stycznia 2026**

Sygnatura akt:**I Ns 93/16**

W odpowiedzi należy podać datę i sygn. akt

Nr SLPS:

sędzia Joanna Głowacka

Następcy prawni
Pani **Genowefy Sławińskiej**

strona internetowa tut. Sądu

WEZWANIE

Sekretariat Sądu Rejonowego dla Warszawy Pragi - Południe w Warszawie I Wydział Cywilny, zgodnie z zarządzeniem Sędziego, w związku z toczącym się postępowaniem w sprawie z wniosku **Skarbu Państwa Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad z udziałem Wandy Macińskiej, Kazimierza Berusa, Urszuli Berus, Leokadii Rudzik, Elżbiety Zarzyckiej, Krzysztofa Berusa, Edyty Berus o Zezwolenie na złożenie do depozytu/wypłacenie z depozytu** wzywa do odbioru w terminie 3 lat od dnia otrzymania wezwania depozytu złożonego w sprawie I Ns 93/16, (złożenia wniosku o wypłatę depozytu sądowego).

Jednocześnie doręcza w celach informacyjnych odpis postanowienia z dnia 21 czerwca 2016 roku wraz z uzasadnieniem pouczając, że po tym terminie nastąpi likwidacja niepodjętego depozytu, czyli przejście praw do tego depozytu na rzecz Skarbu Państwa.

Nadto poucza o treści art. 4 i art. 6 ustawy z dnia 18 października 2016 roku o likwidacji niepodjętych depozytów.

Na zarządzenie sędziego
z up. Kierownika Sekretariatu
Aneta Borek

Niniejsze pismo nie wymaga podpisu własnoręcznego na podstawie § 100a ust. 1-3 rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 18 czerwca 2019 r. - Regulamin urzędowania sądów powszechnych jako właściwie zatwierdzone w sądowym systemie teleinformatycznym.

Art. 4. [Przesłanki likwidacji niepodjętego depozytu z mocy prawa]

1.

Likwidacja niepodjętego depozytu z mocy prawa następuje w razie niepodjęcia depozytu przez uprawnionego, mimo upływu terminu do odbioru depozytu.

2.

Termin do odbioru depozytu wynosi 3 lata od dnia doręczenia wezwania do odbioru uprawnionemu lub wezwania, o którym mowa w art. 6 ust. 5.

Art. 6. [Wezwanie do odbioru depozytu]

1.

Przechowujący depozyt jest obowiązany wezwać uprawnionego do odbioru depozytu w terminie, o którym mowa w art. 4 ust. 2, oraz pouczyć go o skutkach jego niepodjęcia.

2.

Wezwanie do odbioru depozytu powinno nastąpić niezwłocznie po jego złożeniu lub uzyskaniu wiadomości o wystąpieniu okoliczności, która umożliwia odebranie tego depozytu.

3.

W przypadku gdy nie jest znane miejsce zamieszkania lub siedziba uprawnionego, przechowujący depozyt występuje do organu prowadzącego właściwą ewidencję, rejestr lub zbiór danych o udzielenie informacji umożliwiających ustalenie tego miejsca.

4.

W przypadku gdy uprawniony nie jest znany albo nie jest możliwe ustalenie jego miejsca zamieszkania albo siedziby na podstawie ewidencji, rejestrów lub zbiorów danych, wezwanie do odbioru może nastąpić po upływie 3 lat od dnia złożenia przedmiotu do depozytu.

5.

W przypadku braku możliwości doręczenia wezwania do odbioru depozytu lub nieustalenia uprawnionego, przechowujący depozyt jest obowiązany dokonać wezwania poprzez jego wywieszenie na tablicy informacyjnej w swojej siedzibie na okres 6 miesięcy. Jeżeli szacunkowa wartość depozytu przekracza kwotę 5.000 zł, przechowujący depozyt zamieszcza również ogłoszenie w dzienniku poczytnym w danej miejscowości lub w Biuletynie Informacji Publicznej.

NUMERY RACHUNKÓW SĄDU REJONOWEGO DLA WARSZAWY PRAGI POŁUDNIE:

67 1010 1010 0402 8222 3100 0000 (opłaty sądowe - wpisy sądowe, grzywny, opłaty kancelaryjne, koszty w sprawach cywilnych, karnych)

50 1130 1017 0021 1001 3290 0004 - rachunek sum depozytowych w PLN (poręczenia majątkowe, zabezpieczenia majątkowe, wadia, licytacje, czynsze):

07 1010 1010 0402 8213 9800 0000 - rachunek sum na zlecenie (zaliczki na wynagrodzenia biegłych, tłumaczy i kuratorów oraz opłaty za wnioski o wpis do rejestru spadkowego)

Sygn. akt I Ns 93/16

P O S T A N O W I E N I E

Dnia 21 czerwca 2016 r.

Sąd Rejonowy dla Warszawy Pragi-Południe w Warszawie I Wydział Cywilny
w składzie następującym:

Przewodniczący: SSR Anna Maria Szcząska – Wójcik

po rozpoznaniu w dniu 21 czerwca 2016 r. w Warszawie

na posiedzeniu niejawnym

sprawy z wniosku Skarbu Państwa – Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i
Autostrad

z udziałem Wandy Macińskiej, Elżbiety Zarzyckiej, Leokadii Rudzik,
Kazimierza Berusa, Urszuli Berus, Edyty Berus, Krzysztofa Berusa

o zezwolenie na złożenie do depozytu

postanowił:

1. zezwolić wnioskodawcy Skarbowi Państwa – Generalnemu Dyrektorowi Dróg Krajowych i Autostrad na złożenie do depozytu sądowego na okres 10 lat kwoty 32.563 zł (trzydzieści dwa tysiące pięćset sześćdziesiąt trzy złote) tytułem odszkodowania za nabycie przez Skarb Państwa prawa własności nieruchomości, położonej w gminie Szydłowiec, obręb Wola Korzeniowa, powiat szydłowiecki, oznaczonej jako działka numer 447 o powierzchni 0,1100 ha, przeznaczonej pod rozbudowę drogi krajowej nr 7 do parametrów drogi ekspresowej na odcinku: od km 503+357,16 do km 505+109,25 – etap III z zastrzeżeniem, że pieniądze te mają być wypłacone osobie, która wykaże się tytułem własności do przedmiotowej nieruchomości, przed dniem, w którym decyzja Wojewody Mazowieckiego nr 5/2014 stała się ostateczna, to jest przed dniem 16 kwietnia 2014r.;

2. dokonać na koszt wnioskodawcy Skarbu Państwa – Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad w dzienniku poczytnym na terenie całego kraju, gmachu Sądu Rejonowego dla Warszawy Pragi-Południe w Warszawie oraz Urzędzie Gminy Szydłowiec ogłoszenia następującej treści:
„W Sądzie Rejonowym dla Warszawy Pragi – Południe I Wydziale Cywilnym pod sygnaturą I Ns 93/16 toczy się postępowanie z wniosku Skarbu Państwa – Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad o zezwolenie na złożenie do depozytu sądowego na okres 10 lat kwoty 32.563zł (trzydzieści dwa tysiące pięćset sześćdziesiąt trzy złote) tytułem odszkodowania za nabycie przez Skarb Państwa prawa własności nieruchomości położonej w gminie Szydłowiec, obręb Wola Korzeniowa, powiat szydłowiecki, oznaczonej jako działka numer 447 o powierzchni 0,1100 ha, przeznaczonej pod rozbudowę drogi krajowej nr 7 do parametrów drogi ekspresowej na odcinku: od km 503+357,16 do km 505+109,25 – etap III. Postanowieniem z dnia 21 czerwca 2016r. Sąd Rejonowy dla Warszawy Pragi – Południe w Warszawie zezwolił wnioskodawcy na złożenie w/w kwoty do depozytu sądowego na okres 10 lat z zastrzeżeniem, że pieniądze te mają być wypłacone osobie, która wykaże się tytułem własności do przedmiotowej nieruchomości, przed dniem, w którym decyzja Wojewody Mazowieckiego nr 5/2014 stała się ostateczna, to jest przed dniem 16 kwietnia 2014 roku”.


UZASADNIENIE

Skarb Państwa - Generalny Dyrektor Dróg Krajowych i Autostrad dnia 14 stycznia 2016 roku (data prezentaty) wniósł o zezwolenie na złożenie do depozytu sądowego na okres na okres 10 lat kwoty 32.563zł tytułem odszkodowania za nabycie przez Skarb Państwa prawa własności nieruchomości, położonej w gminie Szydłowiec, obręb Wola Korzeniowa, powiat szydłowiecki, oznaczonej jako działka numer 447 o powierzchni 0,1100

ha, przeznaczonej pod rozbudowę drogi krajowej nr 7 do parametrów drogi ekspresowej na odcinku: od km 503+357,16 do km 505+109,25 – etap III z zastrzeżeniem, że pieniądze te mają być wypłacone osobie, która wykaże się tytułem własności do przedmiotowej nieruchomości, przed dniem, w którym decyzja Wojewody Mazowieckiego nr 5/2014 stała się ostateczna, to jest przed dniem 16 kwietnia 2014 roku.

W uzasadnieniu wniosku wskazał, iż w dniu 28 stycznia 2014r. Wojewoda Mazowiecki decyzją nr 5/2014, znak: WIŚ-R.7820.1.37.2.2012.IM (częściowo zmienioną decyzją Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 16 kwietnia 2014r. znak: DOII-I-pd/an-772-30-612/14) orzekł o nabyciu przez Skarb Państwa na realizację celu publicznego (pod rozbudowę drogi krajowej nr 7 do parametrów drogi ekspresowej na odcinku: od km 503+357,16 do km 505+109,25 – etap III) m.in. działki nr 447. Decyzją nr 911/R/2015 z dnia 30 lipca 2015r. Wojewoda Mazowiecki ustalił odszkodowanie za nieruchomość stanowiącą działkę nr 447 w wysokości 32.563zł, jednocześnie zobowiązując Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad do złożenia odszkodowania do depozytu sądowego z uwagi na to, że nie zostało przeprowadzone postępowanie spadkowe po Weronice Berus – zmarłej właścicielce przedmiotowej działki.

Sąd ustalił i zważył, co następuje:

Zgodnie z art. 467 k.c., dłużnik może złożyć przedmiot świadczenia do depozytu sądowego jeżeli wskutek okoliczności, za które nie ponosi odpowiedzialności, nie wie, kto jest wierzycielem, albo nie zna miejsca zamieszkania lub siedziby wierzyciela lub jeżeli z powodu innych okoliczności dotyczących osoby wierzyciela świadczenie nie może być spełnione. Natomiast art. 133 pkt 2) ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami stanowi, że odszkodowanie wpłaca się do depozytu sądowego, jeżeli odszkodowanie za wywłaszczenie dotyczy nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym.

Zgodnie z art. 693 k.p.c. we wniosku o złożenie przedmiotu świadczenia do depozytu sądowego należy określić zobowiązanie, przy wykonaniu którego składa się przedmiot, przytoczyć okoliczności uzasadniające złożenie, dokładnie oznaczyć przedmiot, który ma być złożony oraz wskazać osobę, której przedmiot ma być wydany, oraz warunki, pod którymi wydanie ma nastąpić.

Odpisy wniosku zostały doręczone uczestnikom z zobowiązaniem do przedstawienia tytułu własności działki nr 447. W odpowiedzi Wanda Macińska poinformowała, że toczy się postępowanie o stwierdzenie nabycia spadku po Weronice Berus.

W świetle powyższego, w ocenie Sądu przedmiotowy wniosek zasługuje na uwzględnienie, albowiem w świetle wskazanych we wniosku i załącznikach okoliczności, złożenie do depozytu jest prawnie uzasadnione, na datę rozpoznania wniosku brak jest bowiem ustalonych spadkobierców Weroniki Berus.

Ponadto Sąd postanowił dokonać ogłoszenia zgodnie z art. 693³ § 1 k.p.c., stanowiącym, że jeżeli wierzyciel lub jego miejsce zamieszkania nie są znane, o zezwoleniu na złożenie przedmiotu świadczenia do depozytu sądowego sąd ogłosi publicznie w budynku sądowym oraz w lokalu organu gminy. Ponadto sąd zarządza również umieszczenie ogłoszenia w dzienniku o zasięgu ogólnopolskim lub podaje je w inny sposób do wiadomości publicznej.

Mając powyższe na uwadze na podstawie art. 467 i nast. k.c. w zw. z art. 693, 693¹ i 693³ k.p.c. i z art. 133 pkt 2) ustawy o gospodarce nieruchomościami Sąd postanowił jak w sentencji.



Na trybunale
Wrocław
Wanda Macińska